

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ЛУГОВСКОЙ КОННЫЙ ЗАВОД



Адрес:

Республика Казахстан, Жамбылская обл., Т. Рыскуловский р-н, с. Когершин. Тел.: 8(72631)2-65-00; 8(72631)2-65-01

Телефоны:

www.lkz.kz

Базаралиев Халит Базарбаевич, директор ТОО «Луговской конный завод».

Страна: Республика Казахстан

Регион: Жамбылская область

Город: Когершин

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 29.05.2014

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Лидеры экономики

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



История «Луговского конного завода» началась в октябре 1934 года. Тогда в селе Когершин Рыскуловского района Жамбылской области было образовано предприятие по разведению племенных ахалтекинских лошадей. Одним из наиболее знаменитых питомцев конезавода был вороной жеребец, признанный эталон легендарной ахалтекинской породы, – Абсент. Он становился чемпионом СССР, Олимпийских игр, удостаивался званий «Лучшая спортивная лошадь мира», «Король среди королей», «Черный лебедь» и многих других.

После распада Советского Союза, Луговской конезавод, как и многие подобные предприятия, оказался невостребованным и нес убытки, породистых лошадей продавали. Отсутствие опыта работы в рыночных условиях привело к упадку, и в сентябре 2002 года предприятие было выставлено на аукцион. Победил на торгах предприниматель из России, а ныне – гражданин Республики Казахстан Халит Базарбаевич Базаралиев, который стал учредителем и возглавил коллектив. В октябре предприятие было зарегистрировано как товарищество с ограниченной ответственностью. Ум, деловая хватка, целеустремленность, профессионализм нового хозяина, а также грамотное управление и умение планировать работу, позволили в короткие сроки из развалившегося хозяйства, создать многопрофильное предприятие.

– В хозяйстве разводим лошадей английской и ахалтекинская верховых пород высокого качества. Продуман рацион кормления для каждой породы и возрастной группы. Содержим более 400 голов КРС алатауской мясомолочной породы, – рассказал Халит Базарбаевич. – Введена в эксплуатацию промышленная откормочная площадка с производственной мощностью 45 000 голов свиней в год, и репродуктор маточник на 4 000 голов. Общая производственная мощность комплекса составляет 250 тонн свинины в месяц или 3000 тонн в год. Имеется собственный убойный цех на 120 голов в смену. В 2015 году планируем приступить к строительству цеха по переработке, упаковке и глубокой заморозке мясной продукции.

В возделывании у хозяйства без малого 12,5 тысяч гектар земли, на которых выращиваются озимые и яровые зерновые, многолетние травы. Сегодня на площади 3000 га внедряются системы орошения. Уже пробурено более 20 водяных скважин, закуплено 4 круговые оросительные системы. В дальнейшем предполагается приобрести около 45 таких систем и произвести бурение 30 скважин. Внедрение орошения на богарных землях позволит дополнительно ввести новые виды выращиваемых и повысить урожайность культивируемых ныне культур.

Кроме того, завершается строительство цеха по разведению рыб осетровых пород в системе замкнутого водообеспечения. Это позволит через 3-4 года получать до 60 тонн товарной рыбы в год и до 3 тонн чёрной осетровой икры. В 2014 году предприятие приступит к строительству тепличного комплекса площадью 10296 м кв. по выращиванию овощной продукции в субстратах с применением современной технологии.

Серьёзной проблемой для животноводов является утилизации отходов. На Луговском конном заводе её решили, внедрив собственную установку по их переработке. Таким образом получают биогаз в количестве 4000 м3 в сутки, минеральные азотные удобрения в количестве 60 тонн в сутки, 2800 м3 метана и 1200 м3 углекислоты в сутки, электрическую и тепловую энергии 180Квт/час.

ТОО «Луговской конный завод» является одним из передовых предприятий не только Жамбылской области, но и Республики Казахстан. Это подтвердило онлайн голосование, проведённое Общественным Фондом «Республика-Регион-Развитие»: предприятие вошло в список лучших, а директор Х.Б. Базаралиев был признан победителем в номинации «Фермер-кормилец».

По словам Халита Базарбаевича, перед коллективом стоит задача по расширению производства и увеличению получаемой продукции, повышению ее качества и конкурентоспособности. Все это окажет благотворное влияние на развитие не только предприятия, но и всего агропромышленного комплекса области, а в конечном итоге и всего сельского хозяйства Республики Казахстан.

